



2024 春运速递

2024年春运大幕今日开启

预计厦门客运量达1089万人次



昨日,厦门火车站迎来大批旅客。记者王世伟摄

晨报讯(记者 雷好)春运来了,年也就近了。为期40天的春运今日正式拉开帷幕,你们准备好了吗?2024年春运从1月26日开始,至3月5日结束。昨日,晨报记者从厦门市春运领导小组办公室(以下简称“春运办”)获悉,2024年厦门春运客运量约1089万人次(不含公交、地铁、轮渡和旅游客运),预计比2023年增长54%。

据预测,铁路运输方面,厦门站和厦门北站到发运量预计为750万人次,同比增长

65.94%;道路运输方面,各站点(梧村汽车站、高崎停靠点)总运量约4.32万人次,预计同比下降19%;水路运输方面,客运量22.4万人次,预计同比增长73.11%;民航运输方面,进出港旅客预计312万人次,预计同比增长32.25%。

春运办相关负责人介绍,今年春运客运量大幅增加,探亲流、学生流、务工流、旅游流高位叠加。届时,预计将出现4个客流高峰,预计2月6日至8日(大年二十七至二十九)达到

节前返乡高峰;2月16日至17日(正月初七至初八)为节后返岗高峰;2月24日(正月十五)为民俗客流高峰;2月25日至3月5日为节后务工人员返程小高峰。

值得一提的是,随着市民出行习惯发生结构性变化,再叠加春节假期免收小客车通行费时增加等因素,今年公路自驾出行比例将明显提升。车流量将呈现阶段性高位运行、节前节后短时集中等态势。

相关新闻

60艘客船保障水上春运

晨报讯(记者 陈起鸿)记者昨日获悉,今年春运期间,厦门水路运输拟投入客船运力超60艘、1.7万客位,帆船、游艇等休闲船舶航行频次也将较平时明显增多。

为保障春运水路运输安全、通畅,厦门市海洋管理领导小组办公室牵头组织海洋、港口、海

事、海警等有关涉海单位,于今日启动为期40天的2024年春运海上保障暨涉海旅游监管联合行动,确保春运期间我市海域平安有序。

相关部门提醒,市民游客请在正规的码头乘坐海上交通工具出行,不乘坐超载船只,遇到恶劣天气时,应听从工作人员指挥。

厦门火车站预计增开10列列车

晨报讯(记者 柯小娇 通讯员 万宇)记者从厦门火车站了解到,今年春运厦门火车站预计日均发送旅客9.08万人,最高峰单日发送旅客预计超过14万人。

今年春运,厦门火车站在原有开行列车的基础上,计划增开厦门去往重庆西、渠县、上海、杭州、南昌等方向旅客列车10列,其中夜间高铁2列。

同时,厦门火车站将根据每日客流预测、列车余票和候补购票数据等情况,动态提报票额投

放调整建议,及时满足旅客购票需求。厦门火车站互联网售票、车站售票窗口、电话订票、自动售票机以及客票代售点同步预售15天(含当天)的火车票,厦门地区车票起售时间为15点整,旅客可根据行程安排提前购票。

此外,春运期间,市交通运输局运输中心每天安排20台车辆,用于厦门站的客流疏运,并将根据客流情况优化保障运力,确保最后一班列车的旅客都能顺利回家。

厦金航线客流预计达10万余人次

晨报讯(记者 张玲玲 通讯员 付佳萍)记者昨日从高崎边检站获悉,春运期间厦金航线预计有640班船班出入厦门五通客运码头,预计将运送旅客10万余人次,同比增长22倍。

高崎边检站表示,五通客运码头将开足查验通道,最大限度提升通关效率,缩短旅客候检时间。同时,加强通关查验组织保障,实时跟踪船班动态,及时发布流量安全提醒。

“年味”花先知 花市春意闹

市场上年宵花热销,商户通过创意搭配营造喜庆氛围



晨报记者 彭怡郡 实习生 林润悻

春节临近,争奇斗艳的年宵花成热门。晨报记者走访花卉市场发现,蝴蝶兰、银柳、冬青、水仙等年宵花已进入销售旺季。商户别出心裁,通过多种搭配和创意取名,让传统年宵花玩出新花样。

走进溪岸路市场、松柏花市,各种各样的年宵花琳琅满目,前来选购的人络绎不绝。不少商户表示,今年年宵花市场销售旺季提前,预计本周末或下周销量还会增加。

市民春节期间买花都图个吉利和喜庆,为此不少商户在年宵花盆栽上下功夫,给蝴蝶兰、银柳、冬青、金橘挂上红包、灯笼、福袋,搭配上讨喜的龙年图案,打扮得喜气洋洋的。商户还在花卉名称上下功夫,“长相思”“金色海岸”“入梦”……各种创意名称引人遐想。

蝴蝶兰仍然是今年年宵花市场的“当家花旦”。

厦门品诚源花卉科技有限公司总经理池子明表示,今年年宵花特别是蝴蝶兰的销量很好,比



在溪岸路花鸟市场,前来买花的市民络绎不绝。记者王世伟摄

往年提前10天就进入了热卖期。在同安、海沧均有蝴蝶兰生产基地的谢先生表示:“今年我们准备了七八十个品种的蝴蝶兰,总计12万株,目前已经售出

70%-80%。”

记者注意到,除了大辣椒等紫红色蝴蝶兰品种外,小清新颜色的蝴蝶兰品种赢得了年轻市民的青睐。池子明介绍,天骄蝴蝶

兰花瓣是娇俏的粉白色,特别受年轻女孩欢迎;金丝雀蝴蝶兰的花瓣则是橙色条纹状,看着格外别致。

此外,今年还出现了可定制各种马卡龙色系蝴蝶兰。商户介绍,这些蝴蝶兰运用染色技术培育而成,有深蓝、浅蓝、紫色、绿色、淡黄等多种颜色,客户甚至还可以定制自己喜欢的颜色。

随着销量持续走高,部分品种的价格有所上涨。比如,一株蝴蝶兰的售价比往年高出5元到10元。为了买到更加实惠的年宵花,不少市民选择到花卉基地采购。棠潮园艺科技(厦门)有限公司位于翁角路的花卉基地就迎来了不少前来买花的市民。